
18. 	Найди в перечне утверждения, соответствующие пирамидам населения Италии или 
Великобритании. Запиши соответствующие номера в ячейки под пирамидами.

Италия 2015 Великобритания 2015

1) Число детей в последние годы увеличилось.
2) 5–9-летних мальчиков больше, чем 0–4-летних.
3) Детей больше, чем трудоспособного населения.
4) Больше всего людей в возрасте 40–49 лет.
5) Среди пожилых людей мужчин больше, чем женщин.
6) За последние 35 лет рождаемость уменьшилась. 
7) 35–39-летних женщин меньше, чем 30–34-летних.
8) Население этой страны стареет быстрее.

19. 	Опиши климатические предпосылки для развития туризма в Финляндии и в Испании. 
Назови по два вида туризма, которые развиты в этих странах в связи с их климатом. 

Предпосылки 
развития 
туризма

Финляндия Испания

Климат

Вид туризма

1)

2)

1)

2) 
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10.	 Правильны ли утверждения? Переделай неправильное утверждение в правильное не 
используя отрицания.

В окрестностях Бергена есть каменный уголь.	 Да/Нет

________________________________________________________________________________

Основная отрасль животноводства в Ирландии – свиноводство.	 Да/Нет

________________________________________________________________________________

Каталонцы живут в южной части Испании.	 Да/Нет

________________________________________________________________________________

11. 	Охарактеризуй на основе атласа реку Волга.

Куда впадает Волга? __________________________________________________________

По какой форме рельефа течет Волга последние 200 км? ____________________________

Расположен ли Челябинск на Волге? ____________________________________________

На диаграмме показан расход воды Волги. В какие месяцы расход наиболее велик?

________________________________________

Объясни почему. _________________________

_________________________________________

_________________________________________

________________________________________

Почему в устье Волги образовалась дельта?

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

Объясни на двух примерах экономическое значение Волги для России.

1) __________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

2) __________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________
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Внимание! При выполнении задания можно пользоваться атласами.

ВЫПУСКНОЙ ЭКЗАМЕН  ПО ГЕОГРАФИИ
10. ИЮНЯ 2015

Имя и фамилия ученика: _______________________________________________________________

Школа: _______________________________________________________________________________Мужчины Женщины

Возрастная 
группа

Число людей 
(млн)

Число людей 
(млн)

Мужчины Женщины

Возрастная 
группа

Число людей 
(млн)

Число людей 
(млн)

2,4	 1,8	 1,0	 0,6	 0 2,4	 1,8	 1,0	 0,6	 00	 0,6	 1,2	 1,8	 2,4 0	 0,6	 1,2	 1,8	 2,4
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12. 	Определи географические координаты Лиссабона. _______________________________

Экзамен по географии заканчивается в Эстонии в 12.30. Какое время в этот момент в 

Лиссабоне? _____________________

13. 	Дополни схему геологического разреза. Под рисунком напиши названия следующих 
блоков земной коры:

	 • Восточно-Европейская платформа, 

	 • Балтийский щит.

14. 	Подчеркни правильный вариант, опираясь на данные рисунка.

Кембрийские породы моложе / старше ордовикских. 

Горючие сланцы образовались в ордовикском / девонском периоде.

Кристаллический фундамент обнажается на южном / северном побережье Финского залива.

15. 	Дополни схему, вписав в ячейки добываемые в Эстонии строительные материалы и   
топливо.

16. 	Правильно ли утверждение? Обоснуй свой ответ.

Соленость воды в северной части Ботнического залива выше, 	 Да/Нет
чем в Рижском заливе.	

Обоснование:

1) ____________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

2) ____________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

Где снеговой покров тоньше: на Хийумаа или в Юго-Восточной Эстонии? _______________

Объясни почему.

1) ____________________________________________________________________________

2) ____________________________________________________________________________

Ветер какого направления преобладает на Вильсанди? _______________________________

17. 	Прочти текст и ответь, на его основе, на вопросы.

Балтийское море – внутреннее море. Обмен воды с Атлантическим океаном происходит 
через узкие Датские проливы. На Балтийском море интенсивное движение судов. Большую 
опасность представляет попадание в море сточных вод и удобрений. Всемирный фонд охраны 
природы (WWF) объявил конкурс на звание самого дружелюбного к Балтике производителя. 
В 2014 году им стал хутор Mežacīruļi в Латвии. Эстонию на конкурсе представлял хутор 
Мятику в Пярнумаа.

Хутор Мятику отличается целостным подходом к сбережению природы. Здесь применяется 
сберегающее земледелие. Благодаря разведению молочного скота сохраняются ценные и редкие 
сообщества лесолугов. Латыши перерабатывают навоз в биогаз, получая при его сжигании 
электричество и полезные побочные продукты. Кроме того, хуторяне создали отстойные 
пруды, чтобы уменьшить попадание загрязненной воды в природу. 

Почему Балтийское море одно из самых загрязненных?

1) ____________________________________________________________________________

2) ____________________________________________________________________________

3) ____________________________________________________________________________

Дай земледельцу три совета, как уменьшить негативное влияние сельского хозяйства на 
природу. 

1) ____________________________________________________________________________

2) ____________________________________________________________________________

3) ____________________________________________________________________________
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